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ACTA Nº 1/2023 DE LA SESION ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL 
DE DISTRITO CERRO – EL MOLINO CELEBRADA EL 23 DE ENERO DE 2023 

 
 

ASISTENTES:  
Presidenta:  
Dª Soledad Martín Hernández PSOE 
Vicepresidente:  
D. Francisco Manuel Paloma González PSOE  
  
Vocales  
D. Luis Miguel Álvarez Valera PSOE 
D. Francisco Javier Ariza Fanegas PSOE  
D. Daniel Pérez Segurado PSOE (se incorpora en el punto 3º) 
D. José Ramón Rendo de Miguel PSOE  
Dª Mercedes Baratas Yánguez PSOE - suplente 
D. Gregorio Calvo Bóveda PSOE - suplente 
D. Miguel Ángel Campillo Escribano C,s 
D. Eduardo Carranco Monreal PP 
D. Alexander Domínguez Tudela VOX - suplente 
D. Manuel Julio Cruz Fernández Unidas Podemos-IU-GF 
D. Carlos Enrique Camaño Núñez FAPA Giner de los Ríos (se incorpora en el punto 3º) 
D. José Luis Zamorano Sevilla Casa de Castilla-La Mancha - suplente 
Dª Purificación Antolino Anguís Asociación Mirando al Futuro 
Dª Natividad Oliva Peña Grupo de Apoyo a Familias Monoparentales 
D. Ángel Moreno García AMFACO 
Dª María Luisa Rodríguez Carmona AVV Cerro-El Molino  
Dª Josefa Guerrero Berdugo AVV Cerro-El Molino 
Dª Rosa María Ángel Rojo AVV La Solidaridad 
D. Juan Carlos Pérez Colorado AVV La Solidaridad - suplente 
D. Jaime Mayo Sanchidrián AVV Arco Iris 
D. Tomás Corral Diezma AVV Arco Iris 
  
AUSENTES:  
Dª Francisca Matarín Rodríguez-Peral PSOE (justifica su ausencia) 
D. José Luis Turienzo Martínez PSOE (justifica su ausencia) 
D. Iván Benavente Fernández C,s 
D. Óscar Jiménez Cruz VOX (justifica su ausencia) 
D. Vicente Ruiz Fernández Casa de Castilla-La Mancha (justifica su ausencia) 
D. Juan Antonio Ruescas Pérez Asociación Petanca Club Cultural  "Cerro Alto" 

(justifica su ausencia) 
Dª Luz Elena Kerguelen Pérez AVV La Solidaridad 
  

Ayuntamiento de
Fuenlabrada

RESOLUCIONES Y
ACUERDOS

Fecha: 14/02/2023

Nº 2023/1
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En Fuenlabrada, siendo las 19:00 horas del día 23 de enero de 2023, bajo la presidencia de 
Dª Soledad Martín Hernández y en el Salón de Actos de la Junta Municipal del Distrito Cerro-
El Molino, previa convocatoria al efecto, se reúnen en pública sesión ordinaria, los 
señores/as vocales que figuran anteriormente, asistidos por mí, D. Rubén Jesús Guerrero 
Montemayor, Secretario Delegado por Decreto 2020/3544 de fecha 10/06/2020, que doy fe 
del acto, con arreglo al siguiente orden del día:  
 
 

Orden del Día 
 

Punto 1. Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de la 
violencia de género y en el entorno familiar. 

Punto 2. Aprobación del acta anterior. 
Punto 3. Información de la Presidenta. 
Punto 4. Ruegos y preguntas. 

 
 
Agradeciendo a los señores/as vocales miembros su asistencia y a la policía de barrio, la 
Sra. Presidenta, una vez comprobada la existencia de quórum suficiente, dio comienzo a la 
sesión del Pleno según el orden del día establecido. 
 
 
Punto 1. Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de la 
violencia de género y en el entorno familiar. 

 
El Pleno guardó un respetuoso minuto de silencio en memoria de las mujeres 

muertas víctimas de la violencia de género y en el entorno familiar. 
 
 
Punto 2. Aprobación del acta anterior. 
 

De conformidad con lo dispuesto en el art.91 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF), aprobado por Real 
Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, la Presidenta pregunta si algún miembro de la 
Corporación tiene que formular alguna observación al acta, convenientemente distribuida 
con la convocatoria. 

 

No formulándose observaciones o rectificaciones, y sometida a aprobación, el Pleno 
de la Junta Municipal de Distrito, aprobó por unanimidad de los presentes el acta 
correspondiente a la sesión ordinaria de fecha 22 de noviembre de 2022.  
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Punto 3. Información de la Presidenta. 
 

A continuación, informa a los asistentes de las distintas actuaciones que se están 
llevando a cabo en el distrito desglosado por concejalías: 
 
 
CONCEJALÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, EMPLEO, COMERCIO E INDUSTRIA Y 
COOPERACIÓN EXTERIOR 
 
Expone las distintas actividades que se están llevando a cabo desde la Concejalía: 
 

DESARROLLO ECONÓMICO, COMERCIO.  

• Escuela 3.0. con una oferta de 300 cursos en formato online, para todos los 
vecinos/as empadronados en Fuenlabrada y mayores de 16 años. 

• PLAN DE EMPLEO JUVENIL El pasado 15 de diciembre se han contratado a 80 
Jóvenes de 16 a 29 años en dos programas: 
1.- ACTIVACIÓN PROFESIONAL: 20 JÓVENES 
 12 Informadores 
 8 Auxiliares Administrativos. 
Duración del contrato: 8 meses, inicio el 15 de Diciembre. 
Los jóvenes, una vez finalizada la formación de 110 horas, desarrollarán el trabajo 
en distintas delegaciones del ayuntamiento como: mediombiente, modernización, 
comercio, recursos humanos y la OTAF 

 
2.- CUALIFICACIÓN PROFESIONAL: 60 JÓVENES 
 
 30 Limpiadores de edificios. 
 30 Auxiliares Administrativos. 

 
Duración del contrato: 9 meses, inicio 15 de diciembre. 
 
Recibirán un Certificado de Profesionalidad de la ocupación de la que serán 
contratados, es decir CdP de Limpieza de Edificios y CdP de Auxiliar Administrativo, 
respectivamente.  Una vez finalizada la formación, desarrollarán el trabajo en 
distintas delegaciones del Ayuntamiento. 
 

• Cursos de Cocina para la hostelería de Fuenlabrada: Los profesionales del sector 
hostelero de Fuenlabrada durante los meses de Febrero, Marzo y Abril volverán a 
participar en monográficos donde se elaboran platos con productos del Parque 
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Agrario de Fuenlabrada y de la mano de la Asociación de Hosteleros de 
Fuenlabrada. 

 
• Formación para el Empleo, Certificados de Profesionalidad: en el mes de 

febrero se va a poner en marcha los cursos de formación para empleo, dirigidos a 
personas desempleadas del municipio, y cuya oferta formativa será en operaciones 
básicas de cocina, atención sociosanitaria, asesor financiero, organización de 
puntos de venta, gestión de llamadas de teleasistencia, etc. Será requisito estar 
inscrito en la Oficina de Empleo de Fuenlabrada. 

 
• Líneas de ayudas dirigidas a fomentar y apoyar el tejido empresarial en el 

municipio de Fuenlabrada. 
La convocatoria del 2022, ha contado con una partida económica 175.000€.  
Se han presentado 155 empresas a la convocatoria, de las cuales han sido 
beneficiarias un total de 94 empresas y/o autónomos; que han recibido entre 600 y 
2.000 euros, en función de los gastos presentados, lo que ha supuesto un total de 
159.107,75 euros. 

 
 
CONCEJALÍA DE COMERCIO 
 

Feria Fuenlavidad de Fuenlabrada organizada por la Asociación Empresarial de 
Fuenlabrada (AEFSUR) en colaboración con el Ayuntamiento registró un gran éxito de 
participación en la que ha sido la primera edición con un total de 26.087 tickets recogidos 
en las urnas de los 260 establecimientos de comercio de proximidad. 
 
Los premios consistían en tres cheques regalo por valor de 1.000 euros cada uno para 
gastar a lo largo de un día, acompañados por un paje real, en los locales adheridos a la 
campaña. 
 
 
• III Concurso de Escaparatismo de comercios del municipio de Fuenlabrada del 1 de 

diciembre de 2022 hasta el 6 de enero de 2022. 
 

La presente convocatoria quiere promover la creatividad del comercio y la hostelería de 
nuestro municipio, premiando los escaparates navideños con mejor decoración y que 
infundan un mejor ambiente navideño. 
 
En esta edición han participado 168 comercios y hostelería del municipio. En total se han 
repartido 23.000 euros en premios que se han distribuido en el Primer Premio Ciudad de 
Fuenlabrada dotado con 2.000 euros y trofeo; y para cada una de las seis Juntas de 
Distrito de Fuenlabrada se han asignado las siguientes categorías de premios: Primer 
Premio (dotado con 1.000 euros y trofeo), Segundo Premio (dotado con 750 euros y 
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trofeo), Tercer Premio (dotado con 500 euros y trofeo) y cinco accésits (dotados con 250 
euros cada uno). Los establecimientos ganadores son: 

 
 

CERRO-EL MOLINO 
PREMIADOS NOMBRE COMERCIAL DIRECCIÓN 
1er PREMIO  BELLAS ARTES MARFIL C/ ITALIA, 35 LOCAL 2-3 
2º PREMIO  NEXT LEVEL CUSTOM C/ FRANCIA, 7 
3er PREMIO  CUANDO MENOS ES MÁS C/ NAZARET, 24 BIS 
ACCÉSIT ÓSCAR BLANCO PELUQUEROS C/ PORTUGAL, 36 
ACCÉSIT NUKA MASKOTAS PERRUKERÍA C/ HOLANDA, 2 LOCAL 30 
ACCÉSIT HERBOLARIO SANDALO II C/ LAS NIEVES, 1 
ACCÉSIT NICE ART C/ AUSTRIA, 15 LOCAL 1-B 
ACCÉSIT OSCANA MEDICAL BEAUTY C/ PORTUGAL, 44 LOCAL 17 

 
• CAMPAÑA “COMPRA TU ROSCÓN DE REYES EN FUENLABRADA” 

A través de las redes sociales del ayuntamiento hemos querido dar visibilidad a la amplia oferta de 
roscones de los diferentes comercios que hay en nuestra ciudad a los vecinos de Fuenlabrada. Se 
han adherido a la campaña 30 establecimientos. 

 
Se ha llevado a cabo una campaña de promoción de las galerías comerciales de la ciudad, 
en concreto en nuestro distrito, han participado la galería comercial del Arco Iris, la del Barrio 
de Belén, y la del Parque Granada, en la que se han distribuido 200.000 folletos con el 
objetivo de promocionarles y que dieran a conocer sus productos para que los vecinos 
hicieran sus compras navideñas. 
 
 
CONCEJALIA DE EDUCACIÓN 
 
Expone los diferentes programas municipales que se están llevando a cabo: 
 

• Fuenbuses, es un programa por el que el Ayuntamiento de Fuenlabrada financia los 
autobuses a los centros educativos del municipio para la realización de salidas escolares. Se 
han concedido 164.025,64 € para el curso 22-23. 

 
• “Fuenenglish”, es el programa por el que se subvencionará la estancia en el extranjero a 

alumnos de secundaria del municipio para que puedan tener una inmersión lingüística. Se 
ha abierto el plazo de justificación hasta el 28 de febrero. 

 
• Fuenbecas, programa de ayudas municipales para la compra de libros de texto y material 

didáctico. Actualmente se ha aprobado el listado definitivo de solicitantes que han aportado 
el certificado de escolarización. 
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CONCEJALIA DE FEMINISMO Y DIVERSIDAD 
 
Expone las acciones de esta Concejalía: 

 
Continúan las actividades de las entidades de mujeres del consejo local de la mujer. 

30 de Enero: Día de la Paz: las entidades elaboraran y presentarán un video sobre el 

papel que juegan las mujeres en los conflictos bélicos 

Enero a Marzo:  Formación en los distritos con perspectiva de género: en este 

trimestre se ponen en marcha el conjunto de 20 acciones formativas, con un total de 600 

plazas ofertadas. 

 

Continúan los talleres y cursos de la Concejalía de Feminismo, cuya oferta formativa se compone 
de 23 talleres y cursos, han comenzado hoy y los listados de admitidos se publicaron el 19  enero. 

 
Respecto a la programación especial con motivo de la conmemoración del 8 de marzo, 
Día Internacional de las Mujeres 2023, destaca las siguientes acciones: 
 

• 8 de marzo, Marcha por la igualdad. 10 horas en la Plaza de las Artes en Loranca, 
10:00 h. Plaza de la Constitución. 

 
• 13 de marzo.  Festival por la Igualdad. C/ La Plaza y Pz. De España. Podremos 

disfrutar de actividades para promocionar la igualdad, espectáculos e mujeres 
artistas, actividades familiares, stand de asociaciones de mujeres, zonas de recreo 
y talleres para los/as más pequeños/as, conciertos, teatralizaciones, espacios para 
jóvenes y muchas cosas más… 11.00 h.  

 
• 23 de marzo. 18 H Compartiendo Proyectos. Gala en el Teatro Maribel Verdú. Con 

la entrega del premio Trece Rosas y Ama.  Organizado por las entidades: Cemf y 
Amapol, respectivamente. Entrega de premios de Certamen Carmen Alborch. Con 
actuaciones de La Coral Cantando nos van a oír y nuestra batukada feminista. 

• Todo el mes de marzo. Exposición fotografías de mujeres de Fuenlabrada 
trabajadoras en ámbitos masculinizados. En el hall del Ayto. de Fuenlabrada. Asoc. 
El lado oscuro  

• Certámenes Carmen Alborch: Concurso de fotografía, pintura y literatura. 
organizado conjuntamente por tres asociaciones de mujeres: AMPPI, Pandora y 
Fuenlabreñas. Trabajos expuestos desde el día 7 en el Centro 8 de marzo.  
 
 

CONCEJALÍA DE BIENESTAR SOCIAL 
 

Las acciones y programas de bienestar social son: 
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• Taller presencial de “INICIACIÓN A LA LENGUA DE SIGNOS ESPAÑOLA”. Del 26 de 
enero al 30 de marzo. En calle Móstoles 68. De 17:00 a 19:00 h. 

Se pretende que las personas participantes tengan un primer contacto con una persona 
sorda en su lengua, signar frases básicas y conocer su estructura y ser capaces de 
mantener una conversación sencilla con una persona sorda. 
interpretesordos@ayto-fuenlabrada.es 
 

• Desde el programa Pisa, se abren las sesiones informativas grupales para familias 
para entender qué aspectos sociales son claves en la adolescencia. 

• Martes 31 de enero 11:30 a 13:00 horas. 
• Jueves 2 de febrero 17:00 a 18:30 horas. 

Posteriormente si las familias están interesadas se realizarán escuelas de familias, donde 
en 4 sesiones se abordan aspectos más concretos como pueden ser habilidades sociales, 
uso saludable de las tecnologías, actitud ante los estudios…etc. 
pisa@ayto-fuenlabrada.es 
 
 

CONCEJALÍA DE JUVENTUD E INFANCIA 
 
Informa la Presidenta que la página web de www.juventudfuenla.com detalla todos los cursos y 
talleres disponibles para todos los niños y jóvenes de nuestra ciudad. 
 
Destaca además la campaña de renovación del carnet Fuenli que ha comenzado el día 10 de 
enero. 
 
Invita además a todos los niños y niñas a participar en el desfile del carnaval y que podrán 
inscribirse hasta el 25 de enero a través de la concejalía para acompañar a Fuenli en el desfile del 
carnaval.  
 
Por otro lado, indica que ya está programada la Fuenlicolonia de Semana Santa que se llevará a 
cabo en el CEIP Juan de la Cierva. 
 
Además, expone que se llevará a cabo el Rock en Familia que se hará el 12 de marzo.  
 

 

CONCELAJÍA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
 

Servicio de Atención Ciudadana: Se ha reanudado el servicio de atención vecinal en las 
juntas de distrito, y en el caso de nuestra junta, se debe acudir al Ayuntamiento para 
cualquier gestión debido a la cercanía entre la junta y el Ayuntamiento.  

Por otro lado, expone que el 24 de marzo se realizará “Súbete a mi tren” en colaboración 
con las asociaciones de vecinos que en el caso de nuestro distrito se realizará con las 
Asociación de Vecinos Solidaridad. 
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En colaboración con la Concejalía de Modernización, se va a desarrollar Fuentech, que 
se trata de un programa cuyo objetivo es ayudar al tejido asociativo en las relaciones 
digitales con las administraciones y de esta forma facilitar el uso del certificado 
electrónico.  

 
 

CONCEJALÍA DE CULTURA 
 
Expone que continua la programación de del espacio CEART, actividades de artes escénicas con 25 
actividades de circo, recitales, teatro, danza, magia. Toda la programación podrá consultarse en la 
revista Ciudad Viva.  
 
En cuanto a las actividades de fomento de la lectura (¡Cuánto cuento!-Bebecuentos-Cafés 
Literariros). Cuenta con una programación de hasta 19 actividades. En nuestra junta: 
 

a. ¡Cuánto Cuento! ¿Dónde Vas, Lobito?... Biblioteca Municipal Fernando de los Ríos. 
El Martes 7 Feb a las 18:00 h Por Aida Muñoz. El lobo es ese personaje fetiche que 
han usado muchas escritores para describir a los malos de los cuentos de hadas. A 
lo largo de ¿Dónde vas, lobito? Acompañaremos al lobo en su camino por los 
cuentos, algunos de tradición oral y otros más actuales.  

b. ¡Cuánto Cuento! The Dream Factory…Biblioteca Municipal Fernando de los Ríos. 
Martes 7 de Marzo a las 18:00 horas por Lingua-Arts (sesión especial en inglés). 
The Dream Factory cuenta la historia de Jackie, una niña muy pobre con un sueño: 
que su abuelo enfermo se ponga bueno.  

  
 

CONCEJALÍA DE CONSUMO Y SALUD PÚBLICA 
 
Se mantiene el servicio de control de plagas con revisiones y tratamientos periódicos en 
alcantarillado y atención a incidencias que comunican los vecinos. 
 
Se mantiene el servicio de recogida de animales abandonados en vía pública, así como 
el servicio del Centro municipal de recogida de animales. 
 
También es importante que los propietarios de perros conozcan la obligación de contar con 
un seguro que cubra daños a terceros producidos por sus mascotas, independientemente 
del tamaño o raza. 
  
También recuerda la obligación de los propietarios de los perros de recoger los excrementos 
de sus mascotas en todos los espacios públicos (aceras, alcorques de árboles, zonas 
ajardinadas, etc.) 
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Se ha iniciado la licitación de un contrato para el control de población de cotorras y palomas 
en el municipio. El proceso de licitación está en curso. Hasta la finalización de este proceso 
de contratación, en colaboración con la Concejalía de Parques y Jardines y del servicio de 
Bomberos, se atienden las solicitudes valorando el riesgo que presentan los nidos y 
procediendo a su retirada en caso de que exista peligro para las personas. 
 
Durante el mes de diciembre se inició la actividad de la Oficina de Información energética 
con el objeto de asesorar a la población de Fuenlabrada sobre planes de ahorro energético. 
Mantiene actividad los martes en la Junta de Distrito de Loranca de 16:00 a 19:00 horas y 
en el Ayuntamiento (Plaza de la Constitución) los jueves de 16:00 a 19:00 horas, previa 
solicitud de cita. 
 
Por último destaca que se ha gestionado expediente para la adhesión del Ayuntamiento de 
Fuenlabrada a la Red Española de Ciudades Saludables. Esta adhesión ha sido aprobada 
en Pleno. 
 
 
CONCEJALÍA DE MAYORES 
 
Desde la concejalía de mayores se mantiene todos los servicios habituales en los Centros 
Municipales de Mayores, recarga de bonos para autobuses municipales, servicio de podología, 
peluquería y cafetería/comedor.  
 

• PUNTO PERMANENTE DE APOYO DIGITAL.  
 

• TALLERES CURSO 2022/23  
El 9 de enero se retomaron las clases de los talleres en los tres centros municipales de 
mayores, con oferta variada que incluyen actividades mentales, manuales, físicas, 
deportivas etc. Se ofertan 39 talleres diferentes y un total de 5.180 plazas. Desde la 
Concejalía se está prestando especial atención a la brecha digital ofreciendo apoyo 
continuado a los mayores que así lo demandan sobre utilización y prestaciones del 
smartphone, apoyando además esta necesidad con diferentes talleres que realizan las 
dinamizadoras de los centros municipales de mayores. 

 
• VIAJES CULTURALES  

Comenzamos el año con el viaje a Almuñécar, Granada, viaje de 7 días 6 noches, del 1 al 
7 de febrero. El plazo de inscripción será del 2 al 16 de enero. El siguiente viaje se 
realizará con destino Isla Cristina, Huelva. Del 17 al 23 de marzo. En abril viajaremos a 
Murcia y en mayo a Peñíscola.  
También se llevarán a cabo viajes de dos días, con pernocta de una noche con los 
siguientes destinos: Cáceres en el mes de febrero, el 23 y 24. Salamanca en el mes de 
marzo 29 y 30 y Zamora en el mes de abril 11 y 12.  

Toda la información sobre los viajes de abril y mayo y de las 6 excursiones de un día, con los 
correspondientes periodos de inscripción se expondrán en los centros y en el Facebook de la 
concejalía de mayores. 

 
• BODAS DE ORO  

La Concejalía de Mayores, celebra la 5ª EDICIÓN de las Bodas de Oro.  
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Todas las parejas que cumplan durante el 2023 los 50 años de casados y quieran celebrarlo 
con nosotros, en el teatro Tomas y Valiente, en una tarde llena de sorpresas y de emociones, 
en compañía de amigos y familia podrán inscribirse en los Centros Municipales de Mayores, 
hasta el 31 de enero 2023, en horario de 09:00 a 13:00 h o de 17:00 a 19:00 h. A todas las 
parejas participantes, como cada año, serán obsequiadas con un detalle que conmemore 
este día.  
Fecha: 10 de febrero 2022.  
Horarios: 17:30 horas  
Lugar: Teatro Tomás y Valiente.  

 
 
CONCEJALÍA DEPORTES 
 
Respecto a la Concejalía de Deportes, señala que el 3 de febrero se va a llevar a cabo la 
marcha contra el acoso escolar, organizada en colaboración con la Concejalía de 
Educación. Y durante el mes de febrero se van a llevar a cabo acciones de visibilización de la 
campaña contra la LGTBfobia en el deporte en múltiples eventos deportivos (en colaboración con la 
Concejalía de Diversidad).  
 

 
 

La Presidenta cede la palabra a D. Francisco Manuel Paloma González, vicepresidente de 
la Junta de Distrito, quien informa de las actuaciones llevadas a cabo en el distrito respecto 
a mantenimiento urbano y medioambiente.  

 

Obras y Mantenimiento Urbano 

 

Tareas de conservación, mantenimiento y reparación de las infraestructuras públicas, se 
han realizado 14 actuaciones, que han estado basadas en el mantenimiento del acerado, 
cambio de losetas, eliminación de alcorques, reparación de hundimiento o levantamiento, 
pequeñas obras de acondicionamiento y mejora de la accesibilidad, eliminando barreras 
arquitectónicas en diferentes pasos peatonales o acondicionando accesos de emergencia, 
acondicionamiento de aparcamientos en terrizos. 

 

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  
ISLAS BRITÁNICAS 12 Reparación de hundimiento de acera 
AVD. NACIONES / ITALIA Remate solado en farola 
ISLAS BRITÁNICAS JUNTO CANTÓN 
CANAL Reparación de acera levantadas 
LISBOA 21 POST. Reparación de acera levantada 
VIENA 1 Reparación en acera 
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LUXEMBURGO 7 Junto farola y arqueta 
en acera Reparación en acera 
HOLANDA / ALEMANIA Reparación en acera 
SANTA LUCIA / SAN JOAQUÍN Acera de 
la plaza Reparación en acera 
AVD. EUROPA 3 Revisión de acera 
AVD. NACIONES 2 Y 10 Retirada de restos de postes en acera 
HUNGRÍA Acera Fernando Martín Reparación de acera levantada 
CONSTITUCIÓN  Reposición de tabicas peldaños 

ESCOCIA 6 C/V PSO LONDRES  
Rebaje de bordillo junto a aparcamiento de movilidad 
reducida 

HUNGRIA entrada FERNANDO MARTÍN Reparación de acera levantada 

 
Obras realizadas mediante el contrato de Conservación y Mantenimiento Urbano. 
Se han realizado 4 actuaciones. 

 

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  
TURQUÍA 7 Puesta a cota de rejilla canal.  
MÓNACO 6 Obra rejilla fuera de cota. 
GRECIA 27 y 25 Reparación baches en calzada. 
VILLA EMILIA 24, 26 Y 28 Reparación de baches en calzada. 

 

 

• Alumbrado: 

Se han realizado 98 actuaciones, que han estado basadas en la vigilancia del 
funcionamiento del Alumbrado Público, conservación y mantenimiento de los centros de 
transformación, cambio de líneas, luminarias, reparación de farolas, rearmes de 
diferenciales, etc...  

 

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  
PORTUGAL / ISLAS BRITÁNICAS – 
AVD. EUROPA / MÓSTOLES Meter manguera obras alumbrado ornamental. 
PORTUGAL  Conexión de cajas claved y prueba con tensión. 
PORTUGAL 30 Reponer luces  
PORTUGAL 6 Reponer luces 

MÓSTOLES / AVD. EUROPA Colocación de cajas  

MÓSTOLES / AVD. EUROPA 
Revisión de canalización para obras alumbrado 
ornamental.  

SETUBAL 23 Aviso de guardia zona sin luz 
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EUROPA / BÉLGICA 
Comprobación de canalización. Medir líneas 
alumbrado ornamental 

BÉLGICA Vigilancia, rearmar diferencial 

ALEMANIA 7 POST Reparación de globo 

EUROPA Revisión de cala 

NACIONES / ITALIA Retirada y colocación de báculo 

ISLAS BRITÁNICAS / PORTUGAL Arreglo de canalización 

PORTUGAL / ISLAS BRITÁNICAS 
 Arreglo de canalización e introducción mangueras 
ornamentales.  

EUROPA / BÉLGICA 

Terminar de colocar cajas CLAVED para obra 
alumbrado ornamental y conexión tramo de línea 
de alumbrado público.  

GRECIA 22 Reposición de luces 

EUROPA 10 FRENTE BAR Meter tramo de línea en nueva canalización 

FRANCIA ENTRE 39-41 Aparcamiento Revisión de alumbrado 
EUROPA DESDE FRANCIA HASTA 
MÓSTOLES ZONA PARES. 

Realizar comprobación de líneas de alumbrado 
ornamental  

MÓSTOLES 17 Reparación de tapa de báculo 

MÓNACO / PORTUGAL Reposición de luces 

EUROPA / FRANCIA Comprobación de canalizaciones por obras  

PORTUGAL /TURQUÍA Reposición de luces. 

FRANCIA / SEO DE URGEL Reposición de luces. 

EUROPA Puerta IES ÁFRICA 
Meter tramos de línea y poner cajas CLAVED de 
alumbrado ORNAMENTAL. 

GRECIA 12 POST. Reposición y subida de automático fase gris 

HOLANDA Vigilancia, rearmar diferencial. 

PORTUGAL 9 Vigilancia, zona sin luz, rearmar diferencial 

PORTUGAL 29 Reparación avería 

 

 

• Red de riego: 

Se han realizado 6 actuaciones que han estado basadas en el mantenimiento y 
mejora de la red de riego municipal, arreglo, sustitución y traslado de bocas de riego, y 
mantenimiento y control de contadores. 

 

DIRECCIÓN 
SETUBAL Frente polideportivo 
BÉLGICA 
CONSTITUCIÓN, varios avisos 
DINAMARCA ENTRE 3 Y 5 
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• Redes de saneamiento: 

La limpieza y mantenimiento de la red de saneamiento en el municipio de 
Fuenlabrada son competencia del Canal de Isabel II. En este período, se han trasladado 2 
avisos al Canal para la limpieza y desatranco de la red y mantenimiento de elementos en 
mal estado (tapas, registros, rejillas,…). 

 

• Aguas: 

Las actuaciones realizadas por este servicio han estado basadas en tareas 
periódicas de revisión, limpieza, cloración de fuentes, mantenimiento y reparación mecánica 
de los grupos de presión de agua y las Fuentes Ornamentales. 

 

• Obras 
 

• Canalización del alumbrado ornamental de la ciudad en las calles Portugal, Avd. 
Europa, Móstoles.   

 

• Reforma y mejora de la residencia municipal de mayores “Las Villas”: En desarrollo 
los trabajos de reforma y mejora de la residencia de mayores, trabajos de 
albañilería, cerrajería, aislamiento, fontanería, pintura, etc. Colocación de 
climatización en terraza exterior y en patio interior. 

 

• Reurbanización del entorno de la Fuente de las Escaleras: En desarrollo los 
trabajos de remodelación del entorno de la Fuente de las Escaleras, reordenación 
del tráfico, mejora en la seguridad de entrada al CEIP Miguel Hernández. 

 

• Obras de pequeña entidad a ejecutar por motivos de urgencia para la reparación 
y conservación en colegios: 

 C.E.I.P. JOHN LENNON 

Despeje superficial frente al vallado.  

 C.E.I.P. CELIA VIÑAS 

Instalación de chapas en aseos.  

 C.E.I.P. MIGUEL HERNÁNDEZ 

Reparación del pavimento de caucho zona infantil. 
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Retirada de escombros.  

 C.E.I.P. FRANCISCO DE GOYA 

Pintada de canastas y porterías.  

 

• Obras de reforma puntual en diversas edificaciones educativas: 

 C.E.I.P. JOHN LENNON 

Reparación de policarbonato en pérgola de acceso al comedor.  

Acondicionamiento de la zona asfaltada junto al huerto.  

Reparación de pista polideportiva del patio.  

Instalación de suelo PVC en aula infantil. 

 

MEDIOAMBIENTE 

 
Recuerda a los vecinos que sigue en marcha la limpieza de pintadas, previa solicitud del 
presidente de la comunidad de propietarios, bien a través del registro del Ayuntamiento o 
en el correo electrónico mambiente@ayto-fuenlabrada.es. 
  
Pide la colaboración también a los vecinos y las vecinas a la hora del depósito de muebles 
y enseres en la vía pública. Están establecidos los viernes, sábados y domingos, de 20 a 
23 horas para el depósito de muebles en las paradas de contenedores, en cantidades 
moderadas. 
 
Incide una vez más en la necesidad que los propietarios de mascotas sean responsables y 
atiendan a su obligación de la recogida de los excrementos caninos depositados en la vía 
pública. De esta forma, respetaremos el entorno de los demás ciudadanos y ciudadanas, 
que no deben sufrir la molestia de los excrementos caninos, que tanto perjudican la imagen 
de la ciudad. 
 
Señala que se está llevando a cabo la campaña de recogida de la caída de la hoja por todas 
las vías de Fuenlabrada. 
 
 
Informa sobre el plan de actuación frente a heladas y nevadas, y se ha procedido a la 
entrega de sal a los vecinos/as de Fuenlabrada, en estas últimas jornadas ya se han 
repartido 500 kilos a las comunidades que lo han solicitado, para ello se tiene que solicitar 
a través del email de medio ambiente mambiente@ayto-fuenlabrada.es. 
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El pasado mes de diciembre en la programación publicitada por parte del Ayuntamiento de 
Fuenlabrada, se han ejecutado distintos talleres para niños, para la concienciación medio 
ambiental de los ciudadanos de Fuenlabrada. Dichos talleres han sido ejecutados en la Pz. 
Doctor Fernández Ocaña. Recibiendo una gran participación por parte de los vecinos. 
 
Se han incorporado a la Concejalía de medio ambiente personal del CIFE para el refuerzo 
en Limpieza Viaria e Indisciplina, gracias al Proyecto activación profesional para jóvenes. 
 
A partir del próximo día 31 de enero comienza una campaña de concienciación del reciclado 
de vidrio, se pondrán vinilos en los contenedores con acceso QR. Esta campaña es en 
colaboración con ecovidrio, consistirá en un sorteo de entradas para el espectáculo “Disney 
On Ice”.  Las personas que quieran participar deberán acercarse al contenedor, reciclar y 
registrar con su móvil con el código QR que aparece en el vinilo. 
 
Por parte de la EMTF se llevó a cabo una iniciativa para la recogida de alimentos en la plaza 
de la constitución, los pasados días 20, 21 y 22. Se recogieron 800 kilos de alimentos que 
fueron donados a la asociación de acción social Libélula y al Comedor Social La Casita. 
 
 
MANTENIMIENTO:  
 
Labores habituales de mantenimiento como siegas y perfilados, entrecavas, escardas y 
desbroces, podas de mantenimiento acordes a la época del año. Durante NOVIEMBRE Y 
DICIEMBRE se han llevado a cabo las siguientes actuaciones: 
  
o Siega y perfilados. Entrecavas, escardas y desbroces.  
o Podas: CEIP Miguel Hernández, Islas Británicas, Calle Nazaret, Alineaciones calle 
Hungría, Paseo de Roma, calle Italia, Naciones, calle Islandia 2 al 12, Dinamarca 3 al 11, 
Portugal del 2 al 24, Comunidad Calle Malta, Plaza Paris, Grecia 12 al 16. 
o Plantación Flor de temporada: Cambio de flor en las jardineras de las farolas en Pz. 
Constitución. 
o Recorte de setos en varias zonas. Rebaje en Parque de la Solidaridad. Parque 
Europa, Olimpo, Calle Francia, calle Italia. 
o Revisión y reparación de averías de riego.  
o Remodelación de la zona ajardinada entre Calle Italia y Calle Hungría. Plantación.  
o Atención a las necesidades especiales por la Navidad.  
o Se han ejecutado y puesto en marcha dos pistas de petanca en Pz Saconia. 
 
Punto 4. Ruegos y preguntas 
 
 
D. Tomás Corral Diezma, vocal de la Asociación de vecinos Arco Iris, ruega que se instale 
una barandilla en el acceso al portal a través de los jardines en la calle Finlandia 3. 
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D. Juan Carlos Pérez Colorado, vocal de la Asociación de vecinos La Solidaridad, agradece 
que se haya reparado la isla ecológica así como la instalación del resalto frente al CEIP 
Celia Viñas. Ruega que se instale en el CEIP Celia Viñas un porche u otro tipo de estructura 
que proteja de la lluvia a los alumnos en la entrada al colegio. Sugiere que se traslade la 
estructura de ese tipo existente en el CEIP Pablo Freire. Ruega que se estudie la posibilidad 
de cambiar los setos del Paseo Setúbal por plantas aromáticas, ya que actualmente no se 
podan con frecuencia y resultan molestas para el aparcamiento de los coches.  
 
D. Manuel Julio Cruz Fernández, vocal del Grupo Municipal Unidas Podemos-IU-GF ruega 
que se abran todos los días las bibliotecas, pues algunas personas por trabajo solo pueden 
ir los fines de semana. En nuestro distrito se ubica la Biblioteca Fernando de los Ríos, y lo 
deseable es abra a diario. Ruega que se aumente la frecuencia de los autobuses 
municipales, en especial la L4 en ambos sentidos. Agradece que se estudie la posibilidad 
de incluir alternativas éticas en el pliego de contratación de la empresa para el control de 
especies de aves. Igualmente, ruega que el Ayuntamiento disponga de un albergue 
municipal, ya que no es incompatible con tener plazas concertadas para las personas sin 
hogar con la Asociación Libélula o con San Ricardo Pampuri. Ruega que se estudie la 
posibilidad de plantar árboles de crecimiento rápido en las zonas interbloques con el fin de 
conseguir zonas de sombra. Ruega la revisión de los areneros de las áreas caninas ya que 
muchas de ellas no se han cambiado nunca y en verano desprenden malos olores. Ruega 
que se refuercen las campañas de concienciación de los propietarios de mascotas para que 
recojan los excrementos de la vía pública. Por último, agradece a los ciudadanos las 
movilizaciones por la sanidad pública en Fuenlabrada, en concreto en el Hospital de 
Fuenlabrada el Comité de Empresa convocó concentraciones a las 8:00 y a las 14:45 en los 
cambios de turno por la saturación de las Urgencias. También agradece la gran 
concentración el pasado viernes 20 en solidaridad con la doctora y directora del Centro de 
Salud Cuzco, Mar Noguerol.  
 
La Presidenta indica al Sr. Cruz Fernández que se ciña a hacer ruegos y preguntas. 
 
D. Manuel Julio Cruz Fernández, ruega que el Ayuntamiento priorice la lucha contra el acoso 
escolar desarrollando un protocolo propio, que incluya la formación de mediadores y la 
intervención de los diversos servicios municipales (policías tutores, educación, servicios 
sociales, etc), de modo que se aborden las causas materiales que subyacen al acoso. 
 
 
D. Alexander Domínguez Tudela, vocal del Grupo Municipal Vox, pregunta por el ruego 
planteado en el pasado Pleno de la Junta de Distrito para que se transmitan por streaming 
los Plenos de la Junta Municipal de Distrito, 
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La Presidenta responde que ese ruego ha sido planteado por su Grupo en el Pleno Municipal 
y recibirá la oportuna contestación. 
 
El Sr. Domínguez Tudela pregunta también si se ha borrado la pintada de una banda latina 
en Avda. Europa 19.  
 
La Presidenta responde que ese ruego ha sido contestado en la Comisión del Área Social 
y concretamente ha sido ya borrada. Ruega a los vocales de los Grupos Municipales que 
asistan a las comisiones ya que es ahí donde se da respuesta a los ruegos y preguntas 
planteados en los plenos.  
 
El Sr. Domínguez Tudela pregunta por el estado de los accesos a la Plaza de Escandinavia.  
 
La Presidenta se reitera en que el ruego ha sido expuesto en las comisiones. 
 
D. Eduardo Carranco Monreal, vocal del Grupo Municipal Popular, agradece la labor de los 
cuerpos y fuerzas de seguridad desplegados en Fuenlabrada así como a la Policía Local, a 
pesar de los escasos medios con los que cuentan. Agradece también a la Presidencia por 
reconocer indirectamente el trabajo que hace el Partido Popular en esta Junta de Distrito 
cuando se ponen en contacto con unos vecinos que previamente habían contactado con el 
Grupo Popular, o por haber reparado un paso de cebra cercano al Centro Comercial 
Fuenlabrada 2. Señala que su Grupo Municipal hace un buen trabajo de oposición, con el 
objetivo de construir, a diferencia del Grupo Municipal Socialista que se basa en destruir.   
 
La Sra. Presidenta apercibe a varios vocales por interrumpir la intervención del Sr. Carranco 
Monreal. 
 
D. Eduardo Carranco Monreal expone que en el CEIP Miguel Hernández hay un árbol de 
grandes dimensiones que los días de mucho viento resulta inestable. Ruega que se estudie 
la peligrosidad de la situación. Por otro lado, ruega que se dote de más iluminación navideña 
el barrio del Arco Iris. Ruega que se ilumine más la Plaza de Italia ya que los vecinos se 
quejan de poca iluminación. Agradece a los vecinos de la calle Suiza, 15, 17 y 19 que se 
negaron a que el Ayuntamiento instalase contenedores soterrados junto a sus ventanas. 
Además, ruega que se intensifique la limpieza en esta zona ya que las aceras están sucias. 
Respecto a las obras realizadas en la Fuente de las Escaleras, pregunta si el jardín que 
tenían estos vecinos y que hasta entonces mantenían, si va a pasar a ser de propiedad 
municipal y por consiguiente a quién corresponderá su mantenimiento.  
    
 
Pregunta cómo va a hacer frente el Gobierno Municipal a la marcha de un número 
importante de efectivos de la Policía Local a otros ayuntamientos. Expone que Fuenlabrada 
cuenta con una ratio de policía por habitante muy por debajo de lo recomendado. Pregunta 
cuándo se va a rehabilitar la comisaría de la Policía Nacional, cuándo se va a proceder al 
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soterramiento de las vías del tren, y cuando se van a empezar las obras del Estadio 
Fernando Torres. 
 
La Sra. Presidenta responde al vocal del Grupo Municipal Popular que ese ruego ya ha sido 
planteado y respondido en el Pleno Municipal. Ruega por consiguiente que se ciña a asuntos 
relacionados con la Junta de Distrito.  
 
D. Eduardo Carranco Monreal, reitera los ruegos planteados ya que considera que hay 
vecinos de esta junta de distrito que utilizan estas instalaciones.  
 
D. Miguel Ángel Campillo Escribano, ruega que se reparen las baldosas sueltas que hay 
junto al Centro Comercial Fuenlabrada 2. También ruega que se reparen las baldosas 
sueltas en la zona de aparcamiento de la calle Seo de Urgel. Pregunta cuando se va a 
regular el uso de patinetes eléctricos. Por último ruega que el Ayuntamiento realice una 
campaña publicitaria con el objetivo de que los propietarios de perros recojan los 
excrementos de sus mascotas.  
 
D. Luis Miguel Álvarez Valera, vocal del Grupo Municipal Socialista, pide al vocal de Grupo 
Municipal Popular que haga política y no ataque a los vocales del Grupo Municipal 
Socialista.  
 
Varios vocales interrumpen la intervención del Sr. Álvarez Valera, y la Sra. Presidenta tiene 
que apercibirles.   
 
El Sr. Álvarez Valera indica al vocal del Grupo Municipal Popular que no es necesario que 
se vanaglorie de los éxitos conseguidos en sus ruegos. Por otro lado, señala que en 
Fuenlabrada no hay inseguridad ciudadana, lo que hay es inseguridad sanitaria respecto a 
la sanidad pública, porque los vecinos no saben cuando les va a atender un médico o cuánto 
tendrán que esperar para una operación. En este sentido, subraya que según la Delegación 
de Gobierno Fuenlabrada es de las ciudades más seguras de la Comunidad de Madrid.   
 
 
La Sra. Presidenta responde a D. Manuel Julio Cruz Fernández que el contrato para el 
control de población de cotorras y palomas en el municipio se encuentra en proceso de 
licitación, y por tanto está en curso, y la delegación competente es la Concejalía de Medio 
Ambiente. Por otro lado, responde a D. Eduardo Carranco Monreal, que el Ayuntamiento se 
reunió con los vecinos de la calle Suiza para determinar la ubicación de las islas ecológicas. 
También señala su coincidencia con D. Miguel Ángel Campillo Escribano respecto a que el 
Ayuntamiento ha realizado muchas campañas de concienciación de los vecinos para la 
recogida de los excrementos caninos y así lo ha manifestado en el Pleno recordando a los 
propietarios de mascotas que sean responsables. Concluye la Sra. Presidenta expresado 
que los vecinos del distrito y de todo Fuenlabrada no se merecen la degradación de la 
atención primaria de la sanidad pública, y exige a la Comunidad de Madrid que doten a la 
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atención primaria y a la sanidad pública con los mismos recursos personales y materiales 
que en marzo de 2020.  
 
 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar la Sra. Presidenta levantó la sesión, siendo las 19:53 
horas, de todo lo cual como Secretario doy fe. 
 
En Fuenlabrada, a la fecha que figura en el pie de este documento que se firma 
electrónicamente con Código Seguro de Verificación. 
 
Fdo. D. Rubén Jesús Guerrero Montemayor.- Secretario Delegado de la JMD  
VºBº Fdo. Dª. Soledad Martín Hernández.- Presidenta de la JMD Cerro – El Molino 


